

bel

- 34 -

1987.06.13.

sb0049 4 180 mtib1056

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0036 országos bányabiztonsági konf. oroszlanban /2./
- sb0037 a kisz kb ülése /1. rész/
- sb0038 a kisz kb ülése /2. rész/
- sb0039 libiai küldöttség budapesten
- sb0040 befejeződött a ii. tiszta kupa országos
- sb0041 kisegítő iskolák tanulóinak országos
- sb0042 svéd kórus győrtt
- sb0043 a kisz kb ülése /3. rész/
- sb0044 a tit küldöttgyűlése /6. rész/
- sb0045 időjárás-jelentés
- sb0046 bemutató a jurta színházban
- sb0047 marjai józsef hazaérkezett
- sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tibor
kálmán sándor
- v é g e -

/mti/ mz ká
20.14 130687 0801

L. Tm

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1987. június 14.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

magyar szellemi szolgáltatásért külföldi gyógyászati eszközök /1. rész/

1987. június 14. - magyar szellemi szolgáltatásért siemens gyógyászati eszközök, ez az a speciális árucseré, amelynek számos hazai klinika, kórház és más egészségügyi intézmény látja hasznát már a következő hónapoktól. az orvosi műszerkereskedelmi vállalat, a metrimpex külkereskedelmi vállalattal közösen megállapodott a svédországi siemens-elema céggel, hogy a svédországba kiküldött magyar számítástechnikai szakemberek tevékenységéért korszerű gyógyászati eszközökkel fizetnek. 1990-ig 12 millió korona értékben korszerű radiológiai, kardiológiai és elektromedikai gyártmányokat szállítanak hazánkba. már az idén lesz közöttük szivritmus-szabályozó, elektromedikai eszköz, valamint a koszoruér-tágításhoz nélkülözhetetlen ballonkatéter, továbbá komputer-tomográf, és várhatóan egy vesekőzúzókészülék. az ez évben beérkező orvostechnikai termékek felerészben pacemakerek és tartozékaik. arányuk évenként növekszik majd. ezek - a német demokratikus köztársaságból vásárolt pacemakerekkel együtt - elegendőek a hazai betegek számára.

e külkereskedelmi akciót kiegészítik az omker folyamatban levő, - a hazai szakértelmen alapuló - hasonló jellegű ügyletei. a widex dán cégtől például hallásjavító készülékek alkatrészeit hozza be, s azokat a fotoelektronika szövetkezet speciális részlegében szerelik össze. a kész termékeket a dán cég ellenőrzi, így azok ugyanolyan minőségűek, mint amelyeket dániában állítanak össze. az idén 800-1000 ilyen készülék kerül az omker-szaküzletekbe. a

Pa

1987.06.14.

készülékekhez szükséges kis elemeket egyelőre szintén dániából importálják. a medicor ugyanis megkezdte a hasonló teljesítményű elemek gyártását, így várható, hogy hamarosan ellátja velük a magyar piacot. egy másik típusú hallásjavító készülékhez osztrák-magyar kooperáció révén jut az orvosi műszerkereskedelmi vállalat. az osztrák alkatrészeket az esztengomi granvisus gyárban szerelik össze.

más nyugati cégekkel is kötöttek ilyen megállapodásokat: magyar orvosi műszergyártókkal kooperálva fontos gyógyászati eszközöket szereznek így be a magyar egészségügy számára. az ausztriai-nszk-beli erbe cég koaguláló berendezéseinek, műtőlámpáinak alkatrészeit például az orvosi műszer szövetkezetben osztrák laboratóriumi mosogatók alkatrészeit pedig a szegedi biológiai központban szerelik össze. e munkákért kész termékeket kap a magyar partner. /folyt.köv./

me/la/li/mz
09.00 140687 2454

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

magyar szellemi szolgáltatásért, gyógyszerekért - külföldi gyógyászati eszközök /2. rész/

előkészületben van egy olyan külkereskedelmi megállapodás, amelynek során magyar gyógyszerekért és gyógyszer-hatóanyagokért további gyógyászati eszközöket szerez be az omker. a medimpex gyógyszer külkereskedelmi közös vállalat gyógyszereket szállít jugoszláviába, ezekért cserébe a veseelégtelenségben szenvedők kezeléséhez szükséges dializáló orsókat és tartozékokat kapnak.

hazai gyártmányú gyógyászati eszközöket is cserél az omker. a csehszlovákiának szállított egyszerűhasználatos fecskendőkért sterilizátorokat és fogászati készülékeket kap. a mátraplasi szövetkezet ilyen fecskendőiből ugyanis kielégítik a hazai igényeket, így azokból külföldre is jut.

bulgáriából csontsebészeti implantátumokat hoznak be az év második felében. ez az szállítmány az országunkban előállított ilyen termékekkel együtt kielégíti a magyar csontsebészet szükségletét ezekből az eszközökből. az ndk-ból főleg pacemakereket, szív- és érnemzeti diagnosztikai, ultrahang terápiai készülékeket, sterilizálókat, laboratóriumi centrifugákat vásárol az omker. /mti/

me/la/li/bc/mz ká
09.00 140687 1182

-.-

1987.06.14.

sb0003 4 150 mtib1003

magyar vállalatok a pozsonyi vegyipari vásáron

1987. június 14. - huszonöt magyar vállalat és szövetkezet mutatja be ujdonságait június 20. és 26. között a pozsonyi vegyipari vásáron az incheba ,87-en.

a vásár fontosságát jelzi, hogy a két ország közötti árucseret forgalomban a vegyipari cikkek kereskedelme bővül a leggyorsabban. az idei öt éves tervidőszakban a magyar-csehszlovák vegyipari árucseré 80 százalékkal emelkedik. a kiállításon a magyar vállalatok elsősorban azokat a cikkeiket mutatják be, amelyek exportját a jövőben tovább kívánják bővíteni. a taurus korszerű mezőgazdasági abroncsokat, a pharmatrade propoliszos mézet, bőrápoló kozmetikumokat kínál. a magyar optikai művek bemutatja legújabb mikroszámítógépes termoakusztikai berendezését. a magyar vállalatok kiállításán számos ujdonság szerepel, többek között a légpárnás fólia, a tivepant csomagolórendszer, dref lakástextiliák, a korszerű csomagolásra alkalmas cartonplast dobozok. emellett növényvédőszeret, gyógyszereket, korszerű kenőolajokat, ragasztókat, műgyantákat, növényvédőszeret, pvc-termékeket és granulátumokat kínálnak eladásra. külön standot kapnak a magyar kozmetikumok, így például a helia d, a fabulon és a caola család tagjai. /mti/

pf/la/sl/mz ká
09.01 140687 1261

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

pályázati felhívás ösztöndíj elnyerésére

1987. június 14. - a művelődési minisztérium pályázatot hirdet a kozma lajos iparművész ösztöndíjra, azzal a céllal, hogy meghatározott számú, tehetséges, már önálló művészi tevékenységet folytató fiatal művészt alkotói támogatásban részesítsen.

az ösztöndíj összege három esztendőn át havi hétezer forint. odaitéléséről - az eddigi munkásság, a művészi, az emberi magatartás alapján - a művelődési miniszter dönt. az ösztöndíj odaitélésére vonatkozó javaslatokat a művelődési minisztérium, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint az iparművészeti főiskola képviselőiből alakult bizottság dolgozza ki, s ez kíséri figyelemmel az ösztöndíjasok munkáját is.

Da

1987.06.14.

az ösztöndíjra pályázhat minden olyan, a 35. életévét még be nem töltött iparművész, aki a főiskola elvégzése után önálló művészi tevékenységet folytat. kivételes esetben - ha a művészi munkásság indokolja - olyan művész is elnyerheti, aki nem rendelkezik főiskolai végzettséggel. az ösztöndíjat elnyert művész konkrét feladatokat kaphat a képző- és iparművészeti lektorátustól, a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályától és az ösztöndíj bizottságtól; önálló kiállítást rendezhet, részt vehet csoportos tárlatokon; magas szintű marxista továbbképzésen kell folytatnia tanulmányait és kívánatos, hogy idegen nyelveket is elsajátítson. a művész köteles a kívánalmaknak eleget tenni, terveit vagy kész műveit az évenkénti munkabeszámolón az ösztöndíj bizottságnak bemutatni. e beszámolókon az értékelésen túl a bizottság a legkiválóbb eredményt elérőket ösztöndíjban részesítheti.

a kozma lajos ösztöndíjra pályázók kérelmükhöz csatolják életrajzukat, az eddigi művészi munkásságuk részletes ismertetését, a főiskolai végzettséget igazoló okirat fotókópiáját, az ösztöndíj időtartamára vonatkozó művészi terveiket, a szakmai, az ideológiai, az idegen nyelvi továbbképzés programját és mellékeljenek öt alkotást.

a pályázati kérelmet a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályára juttassák el postán október 1-ig /1984. budapest, pf. 1./; a műveket pedig a műcsarnok belföldi raktárába október 20-21-én 9-15 óra között vihetik be. /mti/
cs/bc/mz ká

09.01 140687 2211

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

nyári színház székesfehérvárott

1987. június 14. - csiksomlyói passió címmel a csiksomlyói nagypénteki misztériumjátékok alapján színpadra alkalmazott darabbal mutatkozik be az idén a székesfehérvári nyári színház. a vörösmarty színház és a veszprémi petőfi színház közös rendezésében színpadra állított darab rendezője kerényi imre, a főbb szerepeket lukács józsef, mészáros károly, ujhelyi olga, borbiczki ferenc, tarján györgyi, hullan zsuzsa és czikéli lászló alakítja. a bemutató július 5-én lesz, s azt követően még nyolc alkalommal viszik színre a nyári színház új darabját székesfehérvárott, de bemutatják majd veszprémben és a balaton partján is.

Dai

1987.06.14.

a székesfehérvári bemutatót az első magyar nyelvű szintársulat székesfehérvári fellépésének színhelyén, a volt pelikán fogadó udvarán tartják, azon a helyen ahol a hajdani kulcsár istván féle „színész trupp”, tagjai, később pedig olyan nagy teátristák, mint déryné, kántorné, jókainé laborfalvi róza és jászai mari hódították a közönséget. a hajdani fogadónak otthont adó épületet a belváros rehabilitációja keretében helyreállították, átriumos udvarát színelőadásokra tették alkalmassá. ez lett az otthona a város nyári színházának. /mti/
dáv/fné/kz/mz ká
09.02 140687 1236

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

nyugdíjasok főiskolája - valamennyi hallgató sikeresen vizsgázott

1987. június 14. - véget ért az első félév a nyugdíjasok tatal főiskoláján. a három féléves tanfolyamot az esztergomi tanítóképző főiskola, a tudományos ismeretterjesztő társulat komárom megyei szervezete, valamint a képzésnek helyet adó tatal művelődési és ifjúsági központ szervezte. a rendezők azt tüzték ki célul, hogy a résztvevőknek közösségben biztosítsanak szervezett tanulási lehetőséget és segítsék a szabadidő tartalmas eltöltését.

a februárban indult első szemeszterre negyvenen iratkoztak be. a hallgatók életkora 32 és 75 év között váltakozott. a rendezők a megyeleken kívül elfogadták több fővárosi nyugdíjas jelentkezését is. a résztvevők többsége a felkínált hat szakkollégium közül a magyar történelmet választotta. így a hetenkénti egynapos foglalkozásokon e tudományággal ismerkedtek meg az esztergomi főiskola oktatói segítségével. az érdeklődők emellett irodalmi és néprajzi speciális kollégiumot is felvehettek. a rendezők az egyes témakörökhöz kiegészítő programokat, mint például színház- és muzeumlátogatást, kirándulásokat is szerveztek. az első félévi vizsgán valamennyi hallgató megfelelt, illetve kiválóan megfelelt minősítést szerzett.

a nyugdíjasok tatal főiskolájának hallgatói a szeptemberben kezdődő második félévben - kérésükre - a természettudományokkal ismerkednek meg. emellett, szintén a többség kívánságára német nyelvi szakkollégiumot is szerveznek számukra. ez utóbbi képzés abban különbözik a szokásos nyelvtanfolyamtól, hogy a nyelv mellett a német kultúrától és történelemtől is szó esik az órákon. /mti/
pil/wné/kz/mz ká
09.02 140687 1660

Dai

-.-

1987.06.14.

sb0007 4 150 mtib1007

győri építők münchenben

1987. június 14. - sorházakat építenek a bajor fővárosban - münchenben - a győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói, az első hatlakásos sorház már elkészült, most egy hétlakásos soron dolgoznak. a házak elemekből épülnek, az elemeket azonban nem betonból, hanem a soproni téglagyár speciális téglájából állítják össze. ezekből az elemekből rendkívül választékosan lehet építkezni, s az épületek nagyon tartósak. a sorházak lakásai 120 négyzetméteresek és három szintesek. az alagsorban a hobbi műhely, a kazán, a raktár, a földszinten a nappali szoba, a konyha, fürdőszoba, wc, zuhanyozó kap helyet, míg az emeleten hálószobák, dolgozó szoba és szintén mellékhelyiségek vannak. a garázsokat föld alatt alakítják ki.

a győr megyei állami építőipari vállalatnak ez az első nyugat-európai vállalkozása. /mti/
csér/kz/mz ká
09.03 140687 0871

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

jobb minőségű szén a veszprémi szénbányák üzemeiből

1987. június 14. - öt százalékkal javult a korábbihoz képest az év eddigi részében a veszprémi szénbányák vállalat üzemeiben termelt szén minősége, s a vállalat tervei szerint jövőre is legalább hasonló arányú minőségjavulást érnek el.

a szép eredmény egy gondosan megtervezett minőségjavító program következménye. ennek keretében már eddig 50 millió forintot költöttek a meddőelválasztás korszerűsítésére, tehát arra, hogy a lehető legkevesebb értéktelen anyag kerüljön a szénbe. külföldi gépek vásárlása mellett saját dolgozók több ujitását is bevetették a cél érdekében. a balinkai bányában például ujitással oldották meg a meddő földalatti leválasztását. a módszer bevált. a gyakorlatban is bebizonyosodott, hogy óriási előnye van annak, ha nem utazik együtt a szén és a meddő a szállítószalagon, ha a nehezebb meddő-anyagok nem törnek, aprítják már a föld alatti szállítóvágatokban a szenet. a számítások szerint csak ez a beruházás mintegy 500 kilojullal növelte a szén fűtőértékét. az ajkai bányában földalatti meddőbunkert is kiképeztek, hogy a haszontalan anyagot ne is kelljen felszínre hozni. a következőkben dudaron és balinkán szovjet gyártmányú széndusitót szerelnek fel,

Dal

1987.06.14.

várpalotán kiépitik a földalatti meddőbunkereket és felújítják a szenet és a meddőt szétválasztó rostákat. a veszprémi szénbányák vállalat által termelt jobb minőségű szén a háztartásoknak több meleget, kevesebb pernyét, az erőműveknek pedig a hatékonyság javításának lehetőségét, s a környezetszennyezés mérsékelését jelenti. /mti/
bév/kz/mz ká

09.03 140687 1607

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

technológiaváltás a tatabányai cipőgyárban

1987. június 14. - teljes körű technológiai váltást hajtottak végre a tatabányai cipőgyárban. a műszaki megújulás érdekében az 1000 négyzetméter alapterületű új gyártócsarnokot a legkorszerűbb berendezésekkel szerelték fel. az új gépeken a korábbi varrott megoldás helyett ragasztott módszerrel gyártják a cipőket.

az új módszer a korábbinál sokkal munkaigényesebb, de finomabb kikészítésű és jobban eladható terméket állítanak elő, s így a minőség javulása a termelés mennyiségi csökkenése ellenére jelentősen növeli a gyár árbevételét. az új technológia azt is lehetővé teszi, hogy tatán a korábbinál sokkal kisebb, már 2.000-3.000 párra szóló megrendeléseket is elfogadjanak. az előző módszerrel csak 10.000 pár cipőnél nagyobb tétel gyártása volt nyereséges.

tatán egyébként átlagosan 50 különböző fazonu cipőt gyártanak évente, amelyből 35-40 mindig új modell. a gyár termékei egy részét exportálja. legnagyobb külföldi vevője immár évek óta a szovjetunió. ide főként a két divatszínben, fehér és feketeszínű bőrből készített, sportos fazonu cipőket szállít. a múlt évben pedig egy nszk-beli céggel alakított ki kooperációs kapcsolatot a gyár. a partner annyira elégedett volt a tatán gyártott, speciális igényeket kielégítő cipőkkel, hogy csaknem ötszörösére növelte az idei megrendelést. /mti/
pil/wné/kz/mz ká

09.04 140687 1379

Dal

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

elaludt az ecsedi lóp tüze

1987. június 14. - megszűntek az éjszakánként villogó „lidércfények”, elmúlt a messze környéken érzékelhető jellegzetes, fejtő füstszag: kialudt az utóbbi 100 év legtovább tartó, s legnagyobb kiterjedésű tőzeg-tüze az ecsedi lápon. az 1500 hektáros mocsárvidéken - kisebb, nagyobb foltokban - együttesen körülbelül száz hektárnyi területen hamvadtak el a mélyben felhalmózódott szerves anyagok. a múlt év novembere óta tartó tőzegizzást nem a hó és nem az eső oltotta ki. az vetett neki véget, hogy a sok csapadék miatt megemelkedett a talajvízszint. a hasonló tüzek fölülről gyakorlatilag elölthetetlenek.

a lóp ugyanis sajátosan ég, a felszín alatti mélyben, alulról felfelé terjedve parázslik a kotu - az ingovány szerves anyaga - , s míg éghető anyagot talál, addig a tűz átújlik a köréje vont árkok alatt is. ha felülről oltanak - mint ezt korábban tervezték - mindaddig kellene locsolni, míg a víz a legalsó rétegeket is el nem éri. a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei még az égés kezdetekor többmillió köbméterre becsülték azt a vízmennyiséget, amellyel eredményt érhetnek volna el. az idei tél igazolta a feltételezést, hiszen az átlagosan hatvan centiméteres hótakaró alatt is tovább parázslott az ingovány. mindössze annyi történt, hogy a nagy forróságtól helyenként a hó megolvadt.

az aszály kísérőjelenségeként ismert tőzegégésről egyébként az ecsedi lóp 1898-ban történt lecsapolása óta vannak írásos feljegyzések. a hiteles dokumentumok megerősítik azt, hogy a mostanihoz hasonló időtartamu és kiterjedésű lópi tüzre emberemlékezet óta nem volt példa. a feltehetően gondatlanságból bekövetkezett tűz megfékezésére, a szomszédos tőzegalapu termőföldek védelmére a környékbeli gazdaságok és a tűzoltóság többmillió forintot költött.

a lóp belobbanásakor a költöző vízimadarak szerencsére már elvándoroltak az ingoványról, a többiek pedig a környéken találtak menedéket. a kár azonban a madárvilágban is jelentős, hiszen a fészkek, a lerakott tojások megsemmisülése emberi szemmel is érzékelhető zavart okozott életük folytatásában. hosszú időnek kell eltelnie addig, amíg a világszerte páratlan, védett természeti értéként számontartott ecsedi lóp eredeti állapota helyreáll. /mti/

ács/kz/mz ká
09.04 140687 2287

Da

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

helyreállítási program a bikali állami gazdaságban /1. rész/

1987. június 14. - helyreállítási programot kezdett sulyos termelési-pénzügyi gondjainak megoldására a bikali állami gazdaság. a sok éven át sikeresen működő baranyai nagyüzem helyzete az évtized közepén megrendült; tíz hónapra fizetésképtelenné vált. az anyagi eszközök hiánya odavezetett, hogy már nem tudtak elvégezni egyes termelési műveleteket, mert nem volt elegendő gép, s összedőlt az egyik istállóépület, mert a kijavítására nem jutott pénz. a mém és a pénzügyminisztérium együttes pénzügyi rendezése megteremtette a feltételeit a válságba jutott gazdaság talpraállításának.

a gazdasági-pénzügyi helyreállítás több évet vesz igénybe. a nagyüzem vállalati tanácsa gyakran ülészik mostanában, újabb és újabb döntéseket - köztük sok nehéz elhatározást - kellett és kell hoznia a válságból való kilábalás érdekében. az 1990-ig szóló vállalati stratégia alapelve: megszünteti a veszteségforrásokat, fejleszteni a jövedelmező ágazatokat, ösztönözni az új, ígéretes vállalkozásokat.

a legfájdalmasabb döntés az volt, hogy el kellett adni a gazdaság büszkeségét: a halfeldolgozó üzemet - európa legnagyobb édesvízi halfeldolgozóját. a hatalmas beruházás egyértelműen kudarcnak bizonyult. a növényevő halakból készült termékek nem nyerték meg a hazai fogyasztók tetszését és a nagy reményekkel kecsegtető exportpiac sem nyílt meg a bikali áru előtt. ráadásul a beruházás - mint kiderült - messze meghaladta a gazdaság teherbíró képességét. a halfeldolgozót a baranya megyei husipari vállalat vásárolta meg, amely a szükséges átalakítások után szalámit gyárt majd az üzemben. átvette az ott dolgozó 130 embert is és átképezi őket az új szakmára.

eladta a gazdaság a pécsi halélettermőt, amely 1980 óta veszteséggel működött, az épület az egyik új bank székháza lett. dolgozói egy másik étteremben találtak munkát. ugyancsak áruba bocsátotta a nagyüzem a dombóvári irodaházat és az alsómocsoládi kastélyt. felszámolta a konzervdoboz-gyártó részlegét és megszüntette a husnyul ágazatot. megkezdtek a husmarha ágazat létesítését is, mivel ráfizetésesnek bizonyult a limousine marha tartása.

a rekonstrukciós program során átalakítják a gazdaság termelési szerkezetét. a husnyul helyett angoranyulat tenyésztenek, mert jó ára van az angoragyapjunak. a husmarhát tejelőállomány váltja fel. megújítják a gyümölcsfaültetvényeket. létrehozták a háztáji ágazatot, amely már az idén 45 millió forintos forgalmat bonyolít le. homokbányát nyitottak a környék építkezőinek ellátására. korszerűsítették a gazdaság irányítását. /folyt. köv./

igó/bné/kz/mz ká
09.05 140687 2641

Da

-.-

1987.06.14.

sb0012 4 150 mtib1012

helyreállítási program ... /2. rész/

az igazgató konzultációs szervezeteként életreihvták az igazgatóságot, tizenöt ágazatot alakítottak ki és ezek nagyfoku önállóságot élveznek, a különböző szintű vezetők száma egytizedével csökkent, elbocsátásokra nem került sor, de a dolgozók egy részét más ágazatokba csoportosították át. /mti/

igó/bné/kz/mz ká
09.06 140687 0363

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

gyorsan érik a gyümölcs

1987. június 14. - a tikkasztó meleg gyorsan érleli a termést bács-kiskun megye gyümölcsöseiben, a szedés nem tűr halasztást, ezért vasárnap is általános volt a homoki kertekben a szamóca, a meggy és a cseresznye szedése. a híres jánoshalmi cseresznyésekben mintegy 2 vagonnyi került le a fákról, amit hazai ellátásra, illetve exportra továbbított a bács-kiskun megyei zöldségt. telepei vasárnap is fogadták a nagyüzemekben, kiskertekben leszedett gyümölcsöt.

a szabadföldi zöldségekben is termésbetakritás volt a kánikulai vasárnapon: szedték az ujburgonyát, a zöldborsót, a karfiolt, a bátyai háztáji fokdeken pedig a korai káposztát. /mti/

lász/mz ká
09.27 140687 0699

Da

-.-

1987.06.14.

sb0014 4 160 mtib1014

imre lajos grafikusművész kiállítása

1987. június 14. - imre lajos grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap kecskeméten, a ráday muzeumban, a tárlaton látható fametszetek és linóleummetszetek - a népművészettel rokon kompozíciók - a magyar kultúra nagy alakjait, a jellegzetes épületeket, tájakat idézik.

a kiállítás egy hónapig tekinthető meg. /mti/
opl/bné/gw ká
09.38 140687 0397

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

liszt-emléktábla rajkán

1987. június 14. - liszt-emléktáblát avattak vasárnap a határmenti rajka községben. a márványtáblát a dózsa györgy ut 66. szám alatti, műemlék jellegű épület falán helyezték el. ott működött egykor az evangélikus iskola, most pedig az öregek napközi otthonának ad helyet.

rajkán született liszt ferenc dédapja, liszt sebestyén, nagyapja, liszt györgy ádám 38 évig élt a községben és ott is temették el. a nagyapai házban, amely már nincs meg, többször vendégeskedett a nagy zeneszerző. /mti/

cser/gw ká
09.46 140687 0547

Da

-.-

sb0016 4 170 mtib1016

zenés piac mosonmagyaróvárott

1987. június 14. - a régi mosoni piacok hangulatát idézte fel vasárnap a zenés piac mosonmagyaróvárott. egykor erre vezetett a hizott marhákat bécsbe terelő hajtók és kereskedők útja, akik menet és jövet is szívesen letáboroztak a település akkori piacán.

a mostani piacon népművészek, iparművészek, kereskedők kínálták portékájukat, közben fuvószenekar szórakoztatta a vásárlátogatókat. a felállított szabadtéri színpadon vidám jeleneteket adtak elő amatőr együttesek. /mti/

cser/gw ká
10.27 140687 0536

-.-

sb0017 4 160 mtib1017 /felhasználható 18 órától!/
évadzáró gálakoncert

1987. június 14. - vasárnap tartották évadzáró koncertjüket a salgótarjáni szimfonikusok. a város józsef attila művelődési központjának színháztermében - deák andrás vezényletével - brahms-, ravel- és johann strauss-műveket adtak elő.

a salgótarjáni szimfonikus zenekar sikeres évadot zárt vasárnap. ma már eseményszámba megy a városban karácsonyi és szilveszteri hangversenyük. az évad kiemelkedő eredménye az áprilisban szolnokon megrendezett országos zenekari fesztiválon elnyert nívódíj, szolnok város különdíja és az országos filharmónia budapesti koncertmeghívása. /mti/

csiz/má/gw ká
10.30 140687 0632

Da

-.-

sb0018 4 160 mtib1018 /felhasználható 16 órától!/
hangverseny a jáki templomban

1987. június 14. - vasárnap a jáki műemléktemplomban adott hangversenyt a szombathelyi szimfonikus zenekar, petró jános liszt-díjas karnagy vezényletével. a kitűnő akusztikájú templomban schubert: v. b-dur szimfóniája, valamint rossini: stabat mater oratóriuma csendült fel andor éva, rozsos istván, tass ildikó, sólyom-nagy sándor, valamint a szombathelyi madrigál kórus közreműködésével.

a hangversenyen számos, ausztriából érkezett zenekedvelő is részt vett. /mti/
lér/lér/gw ká
10.33 140687 0533

-.-

sb0019 4 170 mtib1019
folklórnap velemben

1987. június 14. - folklórnapot rendeztek vasárnap a kőszeghegyaljai velemben. az ez alkalomból a településre látogatók - közöttük nszk-beli és osztrák vendégek - megismerkedhettek a népi kézműves mesterségekkel, a kovácsolással, a szövés-fonással, a kosár- és szalmafonással, a fafaragással, elsajátíthatták a különböző népi gyermekjátékok készítésének módját. a helyi alkotótelepen készült tárgyakból vásárt is rendeztek. a gyermekek bábelőadást, zenés műsort nézhettek végig, a szabadtéri színpadon néptánc és népzenei bemutatót tartottak amatőr együttesek részvételével. /mti/

lér/lér/gw ká
10.40 140687 0629

Da

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

már egymillió köbméter a főváros vízfogyasztása

1987. június 14. - a hirtelen jött jóidőben napról napra nő a főváros vízfogyasztása; szombaton már elérte az egymillió köbmétert, ez körülbelül 50 ezer köbméterrel több az éves átlagos napi vízfogyasztásnál, az eddigi rekord 1 millió 200 ezer köbméter volt, amit egy két évvel ezelőtti nyári napon mértek. a kutak jelenleg elegendő vizet szolgáltatnak a főváros lakóinak. /mti/

be/gw ká
10.42 140687 0450

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

hazánkba érkezett csao ce-jang /1. rész/

1987. június 14. - kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának és Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására vasárnap hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett csao ce-jang, a kínai kommunista párt központi bizottságának megbízott főtitkára, az államtanács elnöke, akit a repülőtéren Lázár György fogadott.

a magas rangú kínai vendég a vasárnapot pihenéssel tölti. hivatalos programja hétfőn kezdődik, amikor a Kossuth Lajos téri ünnepélyes fogadtatást követően a tárgyalások is megkezdődnek.

/folyt. köv./
gn/fr/la/kö/gw ká
10.59 140687 0597

Da

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

országos kirakodóvásár szegeden

1987. június 14. - országos kirakodóvásárt rendeztek vasárnap Szeged kiskundorozsmai városrészében, az ismert dorozsmai szélmalom szomszédságában. a negyvenezer négyzetméteres vásártérre mindenfelől érkeztek a vevők és az eladók. kora hajnalban sátrat vertek már az alföldi fazekasok, kosárfonók, kötélverők, hordókészítők, a késesek, a mézeskalácsosok és más kisiparosok. ott voltak a vásáron a régiségárusok is. az óriási piacon szinte minden kapható volt, a márkás porcelánoktól, a legújabb műszaki, híradástechnikai árukig, a használt ruhától a tangóharmonikáig. a nap folyamán mintegy huszezren fordultak meg a dél-alföld legnagyobb kirakodóvásárán. /mti/

dén/d/gw ká
11.02 140687 0719

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

hazánkba érkezett csao ce-jang /2. rész/ - nyilatkozat

csao ce-jang a megérkezést követően rövid nyilatkozatot adott a magyar sajtó képviselőinek.

bevezetőül köszönetét fejezte ki kádár jánosnak, és Lázár Györgynek azért a szívélyes meghívásért, amely lehetővé tette, hogy közelebbről megismerkedjenek Magyarországgal. csao ce-jang a kínai nép szívélyes üdvözlését és jókívánságait tolmácsolva így folytatta:

"a kínai nép mindig bensőséges érzelmeket táplált a magyar nép iránt. nagyra értékeljük azokat a kiemelkedő eredményeket, amelyeket a magyar nép a szocialista építésben elért, s tiszteletre méltónak tartjuk azt a készséget, amelyet az utkeresésben és a reform folytatásában, valamint a folyamatos megújulásban tanúsított. elismeréssel adózunk Magyarországnak az enyhülési folyamat előmozdítása és a világbéke védelmezése érdekében tett erőfeszítéseiről.

csao ce-jang hangsúlyozta: nagy várakozással tekint a vendéglátóival folytatandó megbeszélések elé, amelyeken eszmecsere folytathat az építőmunkában és a reformokban szerzett tapasztalatokról, véleményt cserélnek a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről, valamint a közös érdeklődésre számot tartó nemzetközi kérdésekről. a látogatás arra is jó lehetőséget biztosít - fűzte hozzá - hogy tapasztalatokat szerezzenek azokról a sikerekről, amelyet Magyarország a szocialista építésben elért.

Da

- meg vagyok győződve arról, hogy a mostani látogatás hozzájárul egymás jobb megismeréséhez, elmélyíti a két ország kölcsönös bizalmát, s még magasabb szintre emeli a két testvérpárt, a kormányok és a két nép baráti együttműködését - hangoztatta csao ce-jang. /mti/
gn/mz ká
11.22 140687 1665

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

bényi lászló festőművész kiállítása

1987. június 14. - a szentesi galériában vasárnap megnyitott bényi lászló festőművész tárlata. az alkotó 1939 óta kiállító művész, nemcsak itthon, hanem külföldön is számos díjat nyert. mostani bemutatkozásán az utóbbi években készített műveit, alföldi tanyákat, utcarészleteket ábrázoló képeit tárta a közönség elé. a kiállítás július 5-ig tekinthető meg. /mti/
dén/d/gw ká
11.23 140687 0423

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

mesterséges szivárvány a földek felett

1987. június 14. - a hétfégi, igazi nyári kánikulában gyorsan fogy a talaj vízkészlete, ezért a tiszai vízlepcső térségében általánossá vált az öntözés, intenzíven adagolják a vizet a fejlődés kezdeti stádiumában lévő tavaszi kultúrákra. a 200-300 öntözőberendezésből két tucat a mezőheki táncsics termelőszövetkezet határában dolgozott: a kukoricára, a cukorrépára, a kertészeti kultúrára, a rétekre és legelőkre napi 5-10 milliméter csapadékot juttatnak. a tiszaföldvári lenin tsz-ben négyezer hektár vetés kap fokozatosan öntözővizet.

Da

a mezővíz termelési társaság a nagy melegre 150 nagyteljesítményű osztrák öntözőberendezést szállított ki a taggazdáiba, s az új gépek kétharmada a hét végén már munkába is állt. szép látvány mostanában a földek felett megjelenő mesterséges szivárvány, amelyet a finomra permetezett vízen megtörő erős napfény idéz elő. /mti/
end/mz ká

11.27 140687 0944

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

virágok a képzőművészetben

1987. június 14. - virágok a képzőművészetben címmel kiállítás nyílt vasárnap győrött, a városi könyvtár kisgalériájában. a tárlaton harminc festmény és grafika, a magyar nemzeti galéria és a győri xantus jános múzeum anyagából készült válogatás látható. a kiállítás felvonultatja több 18. századi ismeretlen festő virágcsendéletét, továbbá szinyei merse pál, bernáth aurél, iványi grünwald béla természeti ihletésű alkotásait és kortárs festők munkáit.

a kiállítás július 3-ig tekinthető meg. /mti/
mzs/gw ká
11.33 140687 0557

-.-

sb0027 4 160 mtib1027

kopjafa-avató győrságon

1987. június 14. - az év elején elhunyt dr. noszkay aurél urológus professzor emlékére kopjafát állítottak vasárnap győrságon. a nemzetközi híru professzor csaknem negyed évszázadon át minden évben meglátogatta a bakony északi nyulványa mentén fekvő települést, heteket töltött festői környezetében, s eközben megismerte lakóit, az ott élők örömeit, gondjait. s mindig segített. legutóbb abban, hogy egy helytörténeti emléket, a fassindelyes tetőzetű haranglábat sikerült megmenteni.

Da 97

1987.06.14.

az 1,8 méter magas, akácfából faragott, dusan diszitett emlék-kopjafa a harangláb közelébe került. rá emlékezik a falu azzal is, hogy a haranglábhoz vezető utat a helyi tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján a professzorról nevezték el. /mti/
mzs/gw ká
11.50 140687 0790

--

sb0028 4 160 mtib1028

honismereti napok

1987. június 14. - véget ért a honismereti napok eseménysorozata vasárnap kapuváron. a rábaközi kisváros ezuttal 11. alkalommal rendezte meg a hagyományápolás jegyében az egyhetes programot, amely fórumot adott a népművészet különféle ágaiban tevékenykedőknek, az amatőr művészeti együtteseknek a bemutatkozásra. volt egyebek között fuvószenekari fesztivál, pávakörök seregszemléje, tartottak városismereti vetélkedőt, író-olvasó találkozót, s bemutatták az üzentem a kapuvári bírónak című, nemrégiben megjelent népdalgyűjteményt. a honismereti tanácskozáson a helytörténeti szakkörök tevékenységét, feladatait tekintették át a szakemberek.

a program néptánc-fesztivállal fejeződött be, amelyen hagyományörző együttesek léptek színpadra. /mti/
mzs/mz ká

11.50 140687 0796

--

1987.06.14.

sb0029 4 130 mtib1029

baranyai építőtáborozók finnországbán

1987. június 14. - építőtáborozó fiatalok utaztak vasárnap baranya megyéből finnországba, hogy testvérterületük vendégeként részt vegyenek egy ifjusági pihenőház felújításában. a baranya és lahti közötti testvérterületi együttműködés keretében a kisz megyei bizottsága tavaly kötött megállapodást a finn demokratikus ifjusági szövetség területi szervezetével többek között arról, hogy a baranyai fiatalok finnországbán, a finn ifjusági szövetség tagjai pedig hazánkban vesznek részt építőtábori munkában.

a finnországba utazott baranya megyei építőtáborozók megismerkednek majd lahti nevezetességeivel, s közvetlen baráti kapcsolatok kialakítására is lehetőségük nyílik. /mti/
kász/mz ká

11.54 140687 0749

--

sb0030 4 160 mtib1030 /felhasználható 17.30 órától!/
nemzetközi gyermekórus találkozó

1987. június 14. - hét nemzet kis dalosainak közös koncertjével zárult vasárnap komlón a kodály zoltán nevét viselő nemzetközi gyermekórus találkozó. a művelődési minisztérium, a kórusok országos tanácsával és a helyi szervekkel együtt immár nyolcadszor rendezte meg a legifjabb karénekesek nemzetközi fesztiválját. az idei találkozóon a magyarokon kívül angol, csehszlovákiai, jugoszláv, lengyel, osztrák és szovjet gyermekórusok vettek részt. műsorukat a komlói sportcsarnokban és a városi hangversenyteremben is bemutatták, vasárnap délelőtt pedig ifjusági hangverseny-matinék keretében általános iskolákban lépett fel egy-egy magyar, illetve külföldi együttes.

a koraesti záróhangversenyen, a városi sportcsarnokban kodály zoltán berzsenyi versére írt kórusművét, a magyarokhoz című kánont együtt adták elő a találkozóon részt vett kórusok.

a hangversenyek mellett az ifjusági kórusmozgalom időszerű tennivalóit is megvitatták. az idén az iskolai karénekléssel és az „éneklő ifjuság” mozgalom szerepével kapcsolatos kérdéseket beszéltek meg a mecseki bányászvárosba érkezett karvezetők és zenepedagógusok. /mti/
kász/kász/gw ká

12.11 140687 1194

Da

--

sb0031 4 150 mtib1031

Építők napja a hűvösvölgyi nagyréten

1987. június 14. - budapesten az építők napja alkalmából 24 építő- és építőanyagipari vállalat hívta meg dolgozóit és családtagjait vasárnapi juniálisra a hűvösvölgyi nagyréten felállított pavilonjába. több mint tízezer vendég volt kíváncsi a juniális gazdag programjára. az ünneplőket csorvási józsef, az építők szakszervezetének budapesti titkára köszöntötte és emlékeztetett az építők hagyományos találkozójára, munkásmozgalmi harcaira, munkasikereire. a nagyrét szabadtéri színpadán a georgi dimitrov művelődési ház tánc- és népzenei együttese, valamint neves fővárosi művészek ragadtatták gyakori tapsra a közönséget. a gyermekeket bűvészek, bohócok és artisták szórakoztatták, a sétaut mentén pedig kirakodóvásárt rendeztek. sport eseményekben sem volt hiány: a kistréten kora reggeltől késő délutánig szurkolhattak a nézők kispályás labradugócsapatoknak, atlétáknak, sakkozónak és az ügyességi versenyeken induló gyermekeknek. /mti/

sb/gg/st/gw ká
12.15 140687 1006

-.-

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

folytatódik a meleg idő

szinte napok óta helyben - nagyjából az észak-ural-nyugati-alpok-ibériai vonal mentén marad az időjárási frontrendszer, amely mintegy kettéosztja kontinensünk időjárását. a frontrendszer néhány száz kilométeres sávjától nyugatra, északnyugatra eső területeken meglehetősen hűvös, szeles az időjárás. ugyanakkor kontinensünk keleti, délkeleti felének nagy részén napok óta kánikula van, délkelet-európában például délutánonként nem egy helyen 35 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. az említett frontrendszer közvetlen közelében - főként délutánonként - heves záporok, zivatarok alakulnak ki. arra számítunk, hogy ez a frontrendszer a következő 36 óra végéig a kárpát-medence fölé helyeződik, illetve fokozatosan megközelíti azt.

magyarországon szombaton napos, száraz, igen meleg idő volt. 10, 14 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 27, 32 fok között volt. vasárnapra virradóra 15, 20 fokig csökkent a

Da

hőmérséklet. délelőtt folytatódott a napos, száraz idő, 11 órára 25, 29 fokig melegedett a levegő.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24.5 fok volt, a sokéves átlagnál 4.9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok.

várható időjárás hétfő estig:

egyelőre folytatódik az igen meleg idő. ma főként a dunántúlon számíthatunk gomolyfelhőképződésre, és délután esetleg néhány zivatarra, másutt derült idő lesz. a szél többnyire mérsékelt marad. hajnalra 15, 20 fokig csökken a hőmérséklet. holnap eleinte még napos idő lesz, majd délutántól nyugat felől erős felhőzetnövekedés kezdődik, a dunántúlon többfelé várható zivatar heves szélrohamokkal. a legmagasabb nappali hőmérséklet 31, 36 fok között lesz.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

derült, száraz idő, igen meleg délután. késő este 25, hajnalban 20 fok körül lesz a hőmérséklet. a szél mérsékelt marad.

/folyt. köv./
mz ká
12.59 140687 2288

-.-

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál ma estig:

a nyugati szél élénk lesz, széllelkések már nem várhatók. túlnyomóan napos idő, legfeljebb délutántól növekedhet meg időnként a gomolyfelhőzet délután 28, 30, késő este 25 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 490 cm, a víz hőmérséklete 17.0 fok. /mti/ mz ká
13.00 140687 0418

Da

-.-

sb0034 4 180 mtib1035

mozgássérültek találkozója gödöllőn

1987. június 14. - vasárnap gödöllőn a petőfi sándor művelődési központban mozgássérült gyerekeknek és családjuknak rendezett egész napos programot a mozgáskorlátozottak pest megyei egyesülete. a több mint 200 résztvevő a többi között előadásokat hallgathatott meg a mozgássérültek életviteléről, a segítőkapsolatok jelentőségéről, a különféle gyógypedagógiai, szociológiai problémákról. zenei foglalkozások, videovetítések egészítették ki a programot. gyógytornász segítségével a játékos sportvetélkedőbe is sokan bekapcsolódtak. /mti/
kru/gw ká
13.56 140687 0600

-.-

sb0035 4 180 mtib1036 /felhasználható: 18.00 órától/

hatvanezer néző a budasörsi repülőnapon - lezuhant egy vitorlázógép

1987. július 14. - vasárnap budaörsön második alkalommal rendezték meg az országos repülőnapot a malév, az mhsz, a magyar néphadsereg és a mém repülőgépes szolgálata szervezésében. a különleges látványosságra több mint 60 ezren voltak kíváncsiak. a rendezvényt farkas bertalan ezredes, a magyar népköztársaság űrhajósa nyitotta meg. jelen volt czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és urbán lajos közlekedési miniszter.

a csaknem háromórás programban a legmodernebb harci gépek, óriás utasszállító gép, vitorlázó- és sárkányrepülők vonultak fel. az ejtőernyősök kupola- és csillagugrást, a vitorlázó repülőket zenére légi balettet mutattak be. most első alkalommal a hazai gyártmányú új, szuperkönnyű kétszemélyes repülőgéppel is megismerkedhettek a nézők. helikopterek, mezőgazdasági munkarepülő is felvonultak a magasban.

a belépők mellé tombolajegyet is vásárolhattak a nézők; a nyertesek sétarepülésen vehettek részt budapest felett.

x x x

a repülőnap nyitó képeinek bemutatása közben sajnálatos baleset történt. egy szd-30-as pirát típusú vitorlázógép lezuhant, s vezetője dénes sándor 52 éves szerkesztő, a csepeli mhsz repülőklubjának vitorlázó oktatója, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint feltehetően műszaki ok miatt következett be a baleset. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/
gw/mz/kru/gw ká
14.17 140687 1512

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

munkügyi tárgyalások

1987. június 14. - vasárnap hazaérkezett genfből halmos csaba államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke, aki a nemzetközi munkaügyi szervezet éves közgyűlésén vett részt. ott-tartózkodása során megbeszélést folytatott f. blanchard-dal, a nemzetközi munkaügyi hivatal főigazgatójával és több ország küldöttségének vezetőjével a kétoldalu munkaügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/
la/gw ká
14.49 140687 0461

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

szolnoki képzőművészeti triennálé

1987. június 14. - vasárnap megnyílt az v. szolnoki képzőművészeti triennálé a tiszaparti város galériájában. a művészeti eseményt pályázat előzte meg, amelynek célja az volt, hogy a művészek mai életünket mutassák be a festészet, a szobrászat és a grafika eszközeivel. a zsűri ötvenhat festőművész közel száz művét, tizenhat grafikus félszáznyi alkotását javasolta kiállításra. kilenc alkotó vegyes technikájú munkával szerepel. a szobrok közül tizenhét művész alkotása került közönség elé.

TM

1987.06.14.

a megnyitót követően a legjobb pályaművek alkotóit jutalomban részesítették. szolnok megye tanácsának pályadíját csucs ferenc szobrász- és galambos tamás, valamint tenk lászló festőművészeknek ítéltek oda, megosztott pályadíjat kapott két grafikus - olajos györgy és rékassy csaba - valamint buhály józsef és nagy b. istván festő- és kiss györgy szobrászművész. a szolnoki damjanich muzeum különdíját bujdosó ernő és tóth ernő festőművész érdemelte ki./mti/laz/mz ká

15.28 140687 1016

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

kánikulai hétvége a strandokon /1. rész/

1987. június 14. - az első igazi nyári hétvége százezreket vonzott a tavak mellé, a strandokra. a balaton felé vezető országutakon már péntek délután elindultak a hosszú kocsisorok. szombattól egyébként a szokásosnál több személyvonat szállítja az ország minden feléből az utasokat a balaton déli partjára.

csucsforgalom volt a velencei-tónál is. ezen a hétvégén csaknem százezren fürödtek, napoztak a tó partján. (szinte pokrócnyi szabad helyet sem találtak már a későn érkezők. a zsufoltság jelentősebb enyhülésére sajnos a közeljövőben nem számíthatnak a tó szerelmesei, mert az anyagi lehetőségekből egyelőre csak a már meglévő létesítmények bővítésére, korszerűsítésére futja. az idén csupán egyetlen nagyobb vállalkozást valósítanak meg, várhatóan a nyár vége felé elkészül egy új strand a velencei északi kanyarban. a tó partján a kereskedelem és a vendéglátás óriási erőfeszítésekkel igyekezett helytállni, s bár a raktárakat alaposan feltöltötték, több fürdőhelyen vasárnap délre már fogytán volt a készlet sörből és üdítő italokból.

√ A fürdőhelyeken

benépesültek kirándulókkal, pihenőkkel a dunakanyar strandjai, s a közeli árnyat adó pilisi erdők is. szép számmal akadtak olyanok is, akik a kellemest összekötötték a haszonnal, s fürdőzés előtt a tahi termelészövetkezet, illetve az alagi gazdaság cseresznyés kertjeiben gyűjtötték a friss, ropogós gyümölcsöt a szedd magad akció keretében. a dunakanyarban lévő kempingekben is megkezdődött a nyári szezon; a tahi duna-parti táborban nszk-beli és osztrák vendégek, a leányfalusi kempingbe pedig csehszlovák és francia turisták érkeztek a hétvégén. ellepték a fürdőzők, a horgászok hazánk második legnagyobb vízterületét, a kiskörrei víztározót is; hazai és külföldi vendégek ütöttek tábort a közeli kempingekben.

1987.06.14.

nagy volt a forgalom a budapesti strandokon; vasárnap a délutáni órákig a palatinus csaknem 20 ezer, a csepeli strand több mint tízezer, a gellért strandfürdő pedig közel háromezer vendéget fogadott. /folyt. köv./

be/gw
16.03 140687 2057

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

kánikulai hétvége a strandokon /2. rész/

tízezrek kerestek enyhülést a szegedi tiszaparti strandokon. a helybeliek mellett az ország számos vidékéről, valamint ausztriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, az ndk-ból és az nszk-ból is érkeztek vendégek a tiszapartjára. sokan keresték fel a város másik pontján lévő kiskundorozsmai városrészben lévő sziksós fürdőt is. ugyancsak kirándulók népesítették be a mátra erdeit, a kisvasutat és a környező strandokat. /mti/

be/kov/lad/dáv/kru/end/dén/gw -ár
16.09 140687 0518

-.-

sb0040 4 150 mtib1041

szerkezetátalakítási kötvényt bocsát ki az otp

1987. június 14. - az országos takarékpénztár a pénzügyi kormányzat megbízása alapján június 15-től egymilliárd forint értékben kötvényt hoz forgalomba a lakosság számára. a gazdaságfejlesztési és szerkezetátalakítási célokat szolgáló értékpapír 10-, 20-, 50- és 100 ezer forintos címletekben vásárolható az ország mintegy 600 otp fiókjában és totó-lottó kirendeltségében.

a hatéves lejáratú kötvények kamata évi 11 százalék. a kamatokat 1988. június 15-től évente fizeti ki a takarékpénztár. a kötvények névértékét pedig 1991 és 1993 között három részletben kapják vissza

Tm

a kötvénytulajdonosok: az első és a második évben 30-30, a harmadik évben pedig 40 százalékot. az értékpapírok bemutatásra szólnak, a kamat-, illetve törlesztőszelvények a feltüntetett határidő után is bármikor beválthatók. az értékpapírok magánszemélyek között szabadon átruházhatók, de csak a még le nem járt kamat- és törlesztőszelvényekkel együtt érvényesek. /mti/

mg/gg/li/sl/gw -ár
16.12 140687 1027

-.-

sb0041 4 150 mtib1042

ábrahám kálmán hazaérkezett nairobiából

1987. június 14. - vasárnap hazaérkezett nairobiából a magyar delegáció, amely ábrahám kálmán államtitkárnak, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével részt vett az énsz környezetvédelmi program /unep/ kormányzótanácsának június 8. és 13. között megtartott tanácskozásán.

a résztvevők megvitatták a környezetvédelem ezredfordulóig szóló stratégiáját, elemezték a környezet állapotát befolyásoló elmúlt évi eseményekről szóló jelentést, foglalkoztak a földi légkör ózonrétegének védelmére vonatkozó nemzetközi programmal és - magyar kezdeményezésre - a veszélyes hulladékok országok közötti szállításának kérdéseivel. nairobiában rácz gábor, a magyar televízió főszerkesztője a tájkép című környezetvédelmi magazin szerkesztéséért az unep által alapított kitüntetésben részesült.

/mti/
bi/ta/li/sl/mz -ár
16.19 140687 0894

-.-

sb0042 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 14. - a központi meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás hétfő estig:

folytatódik a kánikulai meleg. a több órás napsütés után késő délutántól a dunántúlon megnövekszik a felhőzet és ott záporok, zivatarok várhatók erős szél kíséretében. a hőmérséklet csucsértéke 31 és 36 fok között alakul. /mti/

gw -ár
18.17 140687 0376

-.-

sb0043 4 130 mtib1045 /embargó: 24 óráig!/

csao ce-jang életrajza

1987. június 14. - csao ce-jang 1919-ben született honan tartomány huaszien megyéjében. fiatalon bekapcsolódott a munkásmozgalomba: 1932-ben a kommunista ifjusági szövetség tagja lett, majd 1938-ban a kínai kommunista párt soraiba lépett.

a japán megszállók ellen vívott háboru idején fontos tisztségeket töltött be a kínai kommunista párt területi szervezeteiben, így huaszien megyében, később észak-honanban, illetve a hopej-santung-honan terület prefekturájában.

hasonlóan fontos pártmegbízásokat teljesített 1946-1949 között, a felszabadító háboru éveiben; a tungpaj körzeti pártbizottságnak a titkárhelyettese, majd a nanjang prefekturái pártbizottságnak a titkára lett.

1949-től, a kínai népköztársaság megalakulását követően a kínai kommunista párt központi bizottsága dél-kínai irodájának több vezető funkcióját töltötte be, majd a kuangtung tartományi pártbizottság titkárságának tagja, másodtitkára, később első titkára volt.

csao ce-jang pályafutása a belső-mongol autonóm területben folytatódott, ahol a pártbizottságnak titkára és a forradalmi bizottság elnökhelyettese lett, később a kuangtung tartományi pártbizottság első titkári és a forradalmi bizottság elnöki tisztét töltötte be. a későbbiekben a szecsuan tartományi pártbizottság első titkáráként, a tartományi forradalmi bizottság elnökeként, a csengtui katonai körzet első politikai biztosaként tevékenykedett. csao ce-jangot ezután megválasztották a kínai népi politikai

Tm

tanácskozó testület 5. országos bizottságának alelnökévé, s kinevezték az államtanács alelnökévé, majd elnökévé.

a nagy tapasztalatokkal rendelkező politikus a kínai kommunista párt x. kongresszusát követően a központi bizottság tagja lett. a xi. kongresszus után a kb politikai bizottságának póttagjává, majd a pb tagjává, röviddel később a testület állandó bizottságának tagjává, s a központi bizottság vi. plenumán a kb alelnökévé választották.

a xii. pártkongresszus után a politikai bizottság és a testület állandó bizottsága tagjává választották. csao ce-jang 1987 januárjától a központi bizottság megbízott főtitkára. /mti/ gn/ka/fr/mz -ár

18.20 140687 2171

-. -

sb0044 4 130 mtib1046

bucsulátogatás

1987. június 14. - traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta k. m. shehabuddint, a bangladesi népi köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/ li/mz pr -ár

18.21 140687 0284

-. -

sb0045 4 150 mtib1047 /embargó 22.00 óráig!/
drágulnak egyes nemzetközi postai szolgáltatások

1987. június 14. - a magyar posta tájékoztatja ügyfeleit, hogy június 15-től a nemzetközi egyezményen alapuló egyes postai és táviró szolgáltatások díjait emeli.

a külföldre szóló levélpostai küldemények díja jelentős szóródással átlagosan 25 százalékkal nő. ezen belül szocialista relációban a levél díja 20 grammig nem változik, ausztriába pedig csökken. a nemzetközi táviratok szódíja kisebb mértékben, átlagosan 8 százalékkal nő.

Th

a belföldi disztáviratok közül az importból származó papír ára és a nyomdaköltségek emelkedése miatt az lx disztávirat lapára 3 forintról 5 forintra, a dt jelzésű 5 forintról 8 forintra változik.

a díjváltozásokról részletes tájékoztatást a postahivatalok adnak. /mti/ sl/gw -ár
18.26 140687 0794

-. -

sb0046 4 130 mtib1049

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. június 14. - mai mtib 1021. hírünk /hazánkba érkezett csao ce-jang/ második bekezdésének 1-2 sorában a szöveg helyesen:

a magas rangú kínai vendég hivatalos programja hétfőn kezdődik...

/tehát ,,a vasárnapot pihenéssel tölti,, szövegrészt kérjük, hogy ne használják! /mti/

19.22 140687 0342

-. -

sb0047 4 130 mtib1050

szabó istván hazaérkezett finnországból

1987. június 14. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a finn kommunista párt központi bizottságának meghívására részt vett a párt június 12. és 14. között helsinki-ben tartott xxi. kongresszusán. a kongresszus keretében találkozott arvo aaltoval, a finn kp elnökével és megbeszélést folytatott a párt más vezetőivel. a politikai bizottság tagja vasárnap este hazaérkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ gw -ár

20.20 140687 0569

Th

-. -

sb0048 4 180 mtib1052

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. június 14.

sb0001 magyar szellemi szolgáltatásért külföldi /1. rész/
sb0002 magyar szellemi szolgáltatásért külföldi /2. rész/
sb0003 magyar vállalatok a pozsonyi vegyipari vásáron
sb0004 pályázati felhívás ösztöndíj elnyerésére
sb0005 nyári színház székesfehérvárott
sb0006 nyugdíjasok főiskolája - valamennyi hallgató
sb0007 győri építők münchenben
sb0008 jobb minőségű szén a veszprémi szénbányák üzeméből
sb0009 technológiaváltás a tatabányai cipőgyárban
sb0010 elaludt az ecsedi lóp tűze
sb0011 helyreállítási program a bikali állami gazdaságban /1./
sb0012 helyreállítási program a bikali állami gazdaságban /2./
sb0013 gyorsan érik a gyümölcs
sb0014 Imre Lajos kiállítása
sb0015 Liszt-émléktábla rajkán
sb0016 zenés piac mosonmagyaróvárott
sb0017 évadzáró gálakoncert
sb0018 hangverseny a jáki templomban
sb0019 folklórnap velemben
sb0020 már egymillió köbméter a főváros vízfogyasztása
sb0021 hazánkba érkezett csao ce-jang /1. rész/
sb0022 országos kirakodóvásár szegeden
sb0023 hazánkba érkezett csao ce-jang /2. rész/
sb0024 bényi László festőművész kiállítása
sb0025 mesterséges szivárvány a földek felett
sb0026 virágok a képzőművészetben
sb0027 kopjafa-avató győrságon
sb0028 honismereti napok
sb0029 baranyai építőtáborozók finnországból
sb0030 nemzetközi gyermekkórus találkozó
sb0031 építők napja a hűvösvölgyi nagyréten
sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0034 mozgássérültek találkozója gödöllőn
sb0035 hatvanezer néző a budaörsi repülőnapon - lezuhant
sb0036 munkaügyi tárgyalások
sb0037 szolnoki képzőművészeti triennálé
sb0038 kánikulai hétvége a strandokon /1. rész/
sb0039 kánikulai hétvége a strandokon /2. rész/
sb0040 szerkezetátalakítási kötvényt bocsát ki az otp
/folyt. köv./ mz
20.27 140687 1804

TM

.-.

sb0049 4 180 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ábrahám kálmán hazaérkezett nairobiból
sb0042 időjárás-jelentés
sb0043 csao ce-jang életrajza
sb0044 bucsulátogatás
sb0045 drágulnak egyes nemzetközi postai
sb0046 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0047 szabó istván hazaérkezett finnországból
sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Kálmán Sándor
Császár Tibor
- v é g e -

"/mti/ gw/mz -ár
20.28 140687 0599

TM

.-.

6000084

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1987. június 15.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

nemzeti vagyont gyarapító társadalmi munka /1. rész/

1987. június 15. - a nemzeti zászlók és az oklevelek ünnepélyes átadásával a napokban befejeződött az elmúlt esztendőben végzett településfejlesztési munka értékelése. a hazafias népfront, a minisztertanács tanácsi hivatala, a pénzügyminisztérium, a szot, a kisz és a vöröskereszt képviselőiből összeállított zsűri értékelése, a hnf országos tanácsa felhatalmazása alapján a népfront országos titkársága az idén 44 településnek ítélte oda az elismerést. ezuttal 22 község, illetve város kapta meg az országos tanács nemzeti zászlaját, s további 22 településnek elismerő oklevelet nyújtottak át magas rangú párt, állami és társadalmi vezetők a nemzeti vagyont gyarapító társadalmi munkáért.

a településfejlesztési társadalmi munka eredményeit összegezve molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta: - országszerte 350-en kaptak társadalmi munkájuk elismeréseképpen emlékérmét és több ezren kiváló és érdemes társadalmi munkáért kitüntető jelvényt, a 44 kitüntetett település képviselői 45 millió forint jutalmat is átvehettek; az összeget helyi településfejlesztési célok megvalósítására fordítják majd. sok éves gyakorlat már, hogy ily módon e forintok megsokszorozódva jutnak vissza újra a lakossághoz.

- az elismerések alapját az értékteremtő önkéntes munka adta ezuttal is. a lakosság 1986-ban 16 milliárd forintnyi munkával, illetve pénzzel gyarapította az országot, elsősorban saját településének fejlesztéséhez hozzájárulva. különösen jelentős e